

中國國民黨第十九次全國代表大會臨時會議 廢止洪秀柱代表中國國民黨參選總統提名

中國國民黨於民國一〇四年十月十七日下午二時在台北國父紀念館召開第十九次全國黨代表大會臨時會議，定調為「凝聚共識，團結勝選」議程，討論廢止洪秀柱代表國民黨參選總統提名。應出席人一千六百零七人，出席九百八十一人已達法定人數。

**馬總統：識大體、顧大局，
全力支持 臨全會決定**



總統馬英九在會議開幕致詞時說，他內心百感交集，一方面是關心，一方面是期待。回顧國民黨過去的歷史，團結才能勝利，分裂必定失敗。他說，距離總統與立委大選不到三個月，所有黨員同志必須下定決心，國民黨一定要團結振作，才能贏得勝選。

馬總統強調，半年前，洪副院長秀柱同志在黨內總統初選無人出戰之際，以「拋磚引玉」的謙卑態度，毅然挺身而出，承擔大任。她的毅力、勇氣與委屈，令人敬佩與不捨。總統呼籲，當臨全會作出決定之後，黨內不分彼此，都要識大體、顧大局，全力支持黨的決定，遵循黨的政策。只要我們團結一致，全力輔選，就能發揮「眾志成城」的加乘效果。在選情艱困的此刻，正是國民黨團結振作的大好時機。身為黨員，我們沒有悲觀的權利，沒有氣餒的空間，更沒有分裂的本錢，一定要全力為國民黨、為臺灣、為中華民國的未來，共同奮鬥，努力不懈，才能感動人民，扭轉情勢。

**洪秀柱：黨必須成為一個讓支持者
驕傲的選頂**

中國國民黨總統參選人洪秀柱致詞時表示，她是永遠的中國國民黨黨員，國民黨必須成為一個讓支持者驕傲的選



項，必須作為穩定兩岸和平的一股力量，必須去制衡民粹的氛圍，必須讓中道理性的人，有一個投射的希望。

我們的國家今天出了問題，本黨當然有責任。本黨在是非價值、國家道路上的模糊、姑息、妥協、放棄，讓本黨在面對挑戰時，已經沒有勇氣再說真話，說對的話，沒有信心再捍衛我們的原則，捍衛我們的價值。總理遺囑說我們要「喚醒民眾」，但是現在本黨還有幾個人有勇氣去喚醒民眾，來認識到我們國家險峻的處境呢？

洪秀柱並強調，請不要為她著想，請為國民黨在未來的台灣，應該扮演何種角色著想。

洪秀柱重申：「臨全會如果廢止我的提名，在合理性、正當性和程序合法性是有高度爭議的，秀柱無法認同，但身為黨員，只有被迫接受。最後請容許我揮揮衣袖，先行離開會場，留給大家冷靜思考的空間，此心可鑑，真情不

變，孤臣可棄，但絕不折節！黨可以不要我，秀柱絕不會放棄黨！天佑本黨！天佑台灣！天佑中華民國！謝謝大家！」

連前主席呼籲全黨團結

一心團結奮鬥救台灣



中國國民黨前主席連戰在開幕典禮上致詞時首先表示受到洪副院長的演說感動，在國事如麻的時刻，她能夠挺身而出，犧牲奉獻，毅然決然希望為黨肩負發展的

的責任，貢獻非常大，應該給予她最高的肯定與慰勉。

連前主席呼籲，國民黨要能爭取民心贏得選舉，就是必須團結奮鬥在一起，中山先生說團結奮鬥救中國，今天國民黨就是要團結奮鬥救台灣！

連前主席並期許朱立倫主席，希望朱主席能盡一切力量，凝聚所有力量，靠我們的主義、思想、理念、價值與觀念，將大家團結一起；國民黨不隨風轉舵、堅持百忍，國民黨的所做所為，並

沒有走錯路。連前主席強調，相信朱主席定能達到團結的目標，期許全體同志真正團結起來，凝聚所有力量，取得即將來臨選舉的勝利。

吳前主席籲「小我得失去掉，以大我存在、發展為念」

以大我存在、發展為念



中國國民黨前主席吳伯雄致詞時表示，希望大家共同努力，讓國民黨永久屹立不搖，假如國民黨變成毫無作為的小黨，我們就對不起拋頭顱、灑熱血、建立中華

民國的先進們，且台灣的安全與人民的福祉不堪設想。他呼籲「小我得失去掉，以大我存在、發展為念」，一起努力、加油。

他以個人的體會來告訴洪副院長，沒有人從政後沒受到委屈的，他個人也有委屈，但絕對要相信「退一步海闊天空」，「與其我欠別人，不如大家欠我」，他願意用這些話安慰柱柱姐。

吳前主席強調，洪副院長今天的談話是重要黨史的一部分，不管臨全會如

何決議，洪副院長是最大贏家。

朱主席：凝聚共識、調整步伐，重新出發

重新出發



朱立倫主席致詞時表示，國民黨一定盡心盡力，為台灣開創進步、公平和繁榮的未來；一定崇尚法治，崇尚品德，推動民主，揚棄民粹，譴責暴力；一定促進

兩岸和平、維護台海穩定，創造兩岸共存共榮的條件。他也強調，堅守勤政愛民、民主法治以及兩岸和平的核心價值，一定可以爭取到大多數人民的支持！

今天召開臨全會，或許有一些委屈、痛苦，但是我們必須要凝聚共識、必須要調整步伐、必須要重新出發。

各位同志，大家的焦慮、茫然，不是只為中國國民黨的未來，是為了我們愛的台灣、為我們愛的中華民國在焦慮和擔憂。此時此刻，國民黨的未來，正和台灣的未來，也和中華民國的未來，緊緊的綁在一起。國民黨的未來，不是

單獨一個政黨的問題，而是全中華民國的問題；國民黨的未來，攸關二千三百萬民眾的未來前途、自由民主以及大家的生存發展。

現在是危急存亡之秋，現在是救亡圖存的時刻，不是抱怨的時刻、不是彼此互推責任的時刻。救亡圖存，絕對不是只救中國國民黨，而希望對整個中華民國負責，能夠拯救我們中心思想與社會價值。

全會無異議通過徵召朱立倫選總統大會推舉前副主席林豐正為會議主席，臨全會不接受一般提案、臨時動議，唯一討論議案就是廢止洪秀柱的提名。現場抽籤十位黨代表發言，接著進入表決。林豐正表示，這是重要議案，社會高度關注，不能草率為之，他建議表決時，能用舉手表決，並問現場有沒有人反對，最後在中常委姚江臨建議舉手表決，全場鼓掌贊成。進行舉手表決時，現場清點人數，共有八百九十一位黨代表在場，最後有八百一十二人舉手贊成通過廢止案，坐在第一排的馬總統、連戰、吳伯雄、王金平、行政院長毛治國、副主席郝龍斌等人都舉手表贊成，林豐正宣布贊成人數超過半數，全

案通過。

朱立倫：勇敢承擔同志付託

朱立倫在徵召案過關後再度上台致詞時強調，他以非常嚴肅的心情，沈重的壓力，勇敢承擔，所有黨的同志和台灣人民對他的付託。他對立法院副院長洪秀柱表達最誠摯的歉意，但他說，這是不得不的決定，洪秀柱與洪的支持者，「一個不能少，一個都不能丟」。

朱立倫的演講結束，馬總統第一個起身並激動揮手要兩邊的人一起身，現場播放起「再出發」歌曲，全場黨代表也起立，隨著音樂節奏。朱立倫、立



委參選人陸續上台，馬總統和連戰拉著朱立倫的手高喊「朱立倫，當選：朱立倫，凍蒜」，「台灣加油」。

溫情喊話

洪秀柱呼籲支持者留黨內一起改革

在國民黨臨時黨代表大會通過廢止黨籍總統提名人洪秀柱的提名案後，洪秀柱在支持者的簇擁下緩步離開會場，離去前，洪秀柱對國父紀念館廣場前的支持者溫情喊話。

洪秀柱先是感謝支持者一路以來的陪伴，並要支持者不須哭泣、不須嘆息，呼籲大家團結奮起一同為國家找出路；洪秀柱說，她還是會扮演一支領航的大雁，為美好的未來持續努力。洪秀柱也對國民黨失望而離開的黨員喊話，指過去就是因為黨員出走，讓國民黨失去改革的聲音，才會造成今天這番局面，因此，她要有理想的黨員不要離開，也呼籲當時離開的黨員帶著熱情回來，和她一起改革國民黨。

不久後，現場開始有支持者高喊「洪秀柱選黨主席」，對此，洪秀柱順勢回應：「謝謝，謝謝。如果這是一個目標，這是一條道路，這是未來的一個希望，就請大家回來，就請大家留下。不要哭泣，既然有了努力方向，就讓大家眾志成城，和她一起高飛」。